

Великой Победе посвящается...

В 1943 году начала работу школа № 7 города Вологды. В условиях военного времени ей удалось обеспечить качественную подготовку обучающихся как в начальном звене, так и на основной и старшей ступенях образования.

В 1943 – 1945 годах школа выполняла свою главную задачу – учить детей, развивать их таланты и дарования, трудолюбие, воспитывать настоящих граждан Отечества, формировать в подрастающем поколении дух патриотизма.

Как и все дети страны, ученики 7 школы вносили посильную лепту в победу Родины над фашизмом: творили дела милосердия, писали письма на фронт своим дедам, отцам и братьям, поддерживая их морально, радуя успехами в учёбе, веря в то, что они обязательно вернуться домой живыми.

В историческом календаре нашей Родины 2020 год – дата особая, юбилейная – празднование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. А в жизни школы №7 города Вологды это 77-ой год её работы.

Перенимая эстафету поколения 1940 -х, выпускники 2020 -х тоже достойно учатся и ...пишут, но уже не письма на фронт, а стихи, в память о тех, кто подарил им мирное небо над головой, но не вернулся с огневых рубежей Великой Отечественной войны.



Верхова Дария и Гневашева Александра

**Авторское стихотворение Гневашевой Александры, обучающейся 11А класса
Муниципального общеобразовательного учреждения
«Средняя общеобразовательная школа №7 имени 24 Краснознаменной
Евпаторийской гвардейской стрелковой дивизии» г. Вологды**

Не забыть никогда...

Я знаю о подвигах наших солдат
из книжек, рассказов и фильмов
и никогда не смогу допустить,
что можно считать их словесной «пылью».

Не забыть, как семьдесят пять лет назад
водрузили флаг над рейхстагом,
не забыть, как по Европе свободной советский солдат
возвращался домой гордым шагом!

Не забыть эту цену –
двадцать семь миллионов людей,
отдавших жизнь за победу,
считая наши судьбы своих важней!

Вечный огонь напомнит, расскажет
о том, как победа далась нелегко.
В жёлто – оранжевых красках покажет
раны, что люди в душе хранят глубоко.

Вечный огонь – это вечная память
о павших и принявших муки в военном аду,
это далёких событий драма,
и слёзы воспоминаний, бегущие по лицу.

Вечный огонь «горит» в наших сердцах, на площадях городов.
Он чтит память об ушедших в едкий дым и туман фронтов,
и не вернувшихся

с той,

Великой Отечественной,

роковой!

Авторское стихотворение Верховой Дарии, обучающейся 11А класса
Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная
школа №7 имени 24 Краснознаменной Евпаторийской гвардейской стрелковой
дивизии» г. Вологды

У Вечного огня...

Они сражались на поле боя, свою проливая
кровь,
откликнувшись на громкий о помощи матери – Родины
зов.
И всё для того, чтоб дать нам спокойных и светлых
снов,
мирные дни и счастье грядущих
веков.
Для тех, кто выбраться не смог из смерти
оков,
никому из живых, сожалея об этом, не найти спасительных
слов.
Чтоб почтить их мужество и силу недостаточно в мире
цветов,
потому год за годом подвиг их помним и славим
вновь –
в память о них будет Вечный огонь полыхать
до последних зорь
за их к Отечеству, к Отчизне, к единой Родине
любовь!

Авторское стихотворение Каравасовой Ирины, обучающейся 5В класса
Муниципального общеобразовательного учреждения
«Средняя общеобразовательная школа №7 имени 24 Краснознаменной
Евпаторийской гвардейской стрелковой дивизии» г. Вологды
***Стихотворение посвящено Герою Советского Союза
Василию Прокатову, уроженцу Харовского района Вологодской области.***

Подвиг Василия Прокатова

Жил в селе паренёк. И с друзьями ходил
на стрельбу, ГТО. Очень жизнь он любил!
И когда враг на русскую землю напал,
в строй защитников Родины сразу же встал.

Он под Питером бился с врагом,
был в атаках, в разведку ходил.
Но в бою за деревню одну,
взяв высотку, пулю словил.

А потом гнал он гадов на Запад, домой.
Вот и Дон... Нужен берег другой!
Пулемётным огнём брызжет враг роковой!
И бойцам нет пути, лишь погибель кругом...

Гранатой заткнул он один пулемёт!
Но второй не затих – людей вниз он гнетёт...
И шагает Василий грудью на дзот!
И закрыл пулемёт... Пал героем, открыв всем проход!

.....

Много лет уж прошло. Но помнит народ
этот подвиг бессмертный Героя.
Ведь для мира всего, всех людей на Земле
смерть на жизнь поменял он собою!

Авторское стихотворение Шабалиной Дарьи, обучающейся 6А класса
Муниципального общеобразовательного учреждения
«Средняя общеобразовательная школа №7 имени 24 Краснознаменной
Евпаторийской гвардейской стрелковой дивизии» г. Вологды
**Стихотворение посвящено участнику Великой
Отечественной войны Николаю Абакумову, уроженцу Вашкинского
района Вологодской области.**

Во время войны плыл на судне моряк,
Николай Абакумов – вологжанин – земляк.
Через Ладогу шёл, и опасным был путь:
под бомбёжкой фашистов он мог затонуть.
Чтоб довести до блокадников боеприпасы с едой,
Абакумов брал пушку на судно с собой.
Из неё он стрелял по фашистам – врагам,
а бывало, и самолёты сбивал.

Однажды попал Николай в шторм под обстрел.
Судно – в обломки, но сам с пушкой – цел.
До патрона последнего бился с врагом,
но всё – таки Ладоги волны сошлись над бойцом.

Авторское стихотворение Гневашевой Александры, обучающейся 11А класса
Муниципального общеобразовательного учреждения
«Средняя общеобразовательная школа №7 имени 24 Краснознаменной
Евпаторийской гвардейской стрелковой дивизии» г. Вологды
***Стихотворение посвящено Герою Советского Союза Михаилу Жукову, уроженцу
деревни Ружбово, Череповецкого района Вологодской области.***

Взмывая в небо, мысль одна:
«Не дать врагу и шанса на победу!»
Для выполнения задача нелегка,
но Жуков верен данному обету.

Таков он, наш земляк –
отважный лётчик – истребитель.
Победа для него светила, как маяк,
а самолёт ему - была почти обитель.

Наш вологжанин Михаил – герой,
он в небе – победитель.
Фашистам страшно устремляться в бой,
когда противник – русский истребитель.

Полёт один, другой, и вот решающий...
Он не на жизнь, а на смерть, за победу!
Несётся немец ускользающе среди облаков.
Остановить врага патронов нет уже.

А лётчик наш, всё двигаясь по следу,
таранит «Юнкерс» сокрушающе,
как ястреб, с неба камнем падающий,
решительным ударом сжив его со свету.

Страна СССР узнала о солдате,
о скромном парне из деревни Ружбово,
о том, который написал любимой матери,
что будет драться до последнего удара сердца своего.

**Авторское стихотворение Верховой Дарии, обучающейся 11А класса
Муниципального общеобразовательного учреждения
«Средняя общеобразовательная школа №7 имени 24 Краснознаменной
Евпаторийской гвардейской стрелковой дивизии» г. Вологды**
***Стихотворение посвящено Герою Советского Союза генерал – лейтенанту
Евгению Николаевичу Преображенскому, уроженцу села Благовещенье
Кирилловского района.***

Холодные капли дождя бьют в лицо,
мокрый туман машины окутал.
Летят во вражеское гнездо
без страха советские пилоты.

Видимость падает, нет бы домой:
кто же в такую погоду летает?
- Возвращаться на базу?
- Нет, отбой. Воспитание не позволяет.

Ведёт товарищ Преображенский
армаду воздушную к цели – к Берлину.
- Коль скоро она?
- Не так далеко – в тумане минут двадцать от силы.

Ясное небо. Ни облачка.
Только бледные звёзды.
Словно природа – мать сама
Понимает: лётчикам непросто.

Тихо и скрытно над вражеским морем
пролетели – вот и Берлин.
Горит огнями – не ждёт подвоха.
Останется ль невредим или дождётся последнего вздоха?

- Две минуты до цели. Видите свет?
- Вижу, - взволнован Преображенский.
И вот сигнал подан – пути назад нет,
А на плечах будто груз вселенский.

Все моменты полёта блюсти,
строго выдержать высоту и скорость.
Если уж взялся за дело – терпи,
да и атака совсем уже скоро.

Мигают приборы, команда звучит:
«Так держать, боевой!»
Опытный штурман, Хохлов, наводит
на крышу завода прицел огневой.

Сорок секунд тишины. Ни звука.
Надобно выждать.
Но вот долетела бомба до пункта.
- Всё хорошо, командир! Пожар!

С честью асы прошли испытание:
сигнальные лампы горят.
Завершено бомбометание!
- Вольно теперь, солдат.

Горит Берлин. Уж не блистает.
В развалины завод обращён
Улыбка сияет на лице солдата:
«Задание выполнено. Домой!»

Однако уйти не получится просто...
- «Мессер»! Аэростат!
И боевой самолёт дальше мчится,
вражеский лихо обходя снаряд.

Аэродром тонет во вспышках света.
Плавно снижает скорость пилот.
Родина встречает героев приветом.
Ветер в их честь поёт.

- Вот и слетали! – снимает шлем
Выживший в воздушном бое.
А вокруг него раздаётся смех.
Они дома, на Родине! На воле!

- Товарищ начальник! Удар произвёл!
- Знаю, дорогой, знаю.
- Откуда?
- Я получил телеграмму твою. Эскадрилью воздушную поздравляю!

Стрелок – радист смущённо стоит.
В глазах: не обессудьте!
Разводит руками Преображенский:
- Ну, что ж, победителей не судят...